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Frau Oberbürgermeisterin

Beate Kimmel

Im Hause

Kaiserslautern, 21.02.2024

Beratung zur Einsetzung von Bürgerräten – mit besonderem Fokus auf Bürgerräte zum Thema

„Mobilitätswende / Neuau#eilung des Straßenraums“

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin,

wir bi% en um Aufnahme des folgenden Antrags auf die Tagesordnung der nächsten Stadtratssitzung.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat beschließt eine/einen Expert*in des Vereins „Mehr Demokra&e e.V.“ zur Anhörung in

den Stadtrat einzuladen.

Die Expert*in wird gebeten, einen Kurz-Vortrag (max. 15 Min.) zur Durchführung von Bürgerräten auf

kommunaler Ebene zu geben und anschließend für Fragen des Stadtvorstandes, der Verwaltung und

der Stadtratsmitglieder zur Verfügung zu stehen. Insbesondere soll in dem Vortrag auf bereits

durchgeführte Bürgerräte zu Themen der Mobilitätswende eingegangen werden.

Begründung:

Ein besonderes Anliegen von Poli&k und Verwaltung muss es sein, dass poli&sche Entscheidungen von

den Bürger*innen in einem breiten Konsens mitgetragen werden. Dabei ist es zwingende

Voraussetzung, dass die Bürger*innen über alle relevanten Fakten und Zusammenhänge zu dem zu

beratenden Thema informiert sind. Daher erscheint uns das Mi% el eines Bürgerrates, bei dem

repräsenta&v und zufällig ausgewählte Menschen unserer Stadt nach intensiver Fachberatung zu

einem Thema eine unverbindliche Empfehlung zum weiteren Vorgehen erteilen als besonders

interessantes Verfahren der Bürgerbeteiligung.

Beispielsweise bei dem o# stri' gen Thema der Mobilitätswende und der damit einhergehenden

Neuau#eilung des Straßenraums halten wir die Einsetzung eines Bürgerrates zur Erarbeitung eines

städ&schen Konsenses für sinnvoll. Allerdings würden wir zuerst d ie prak&sche Durchführbarkeit und

weitere Fragen zu dem Mi% el des Bürgerrates ganz allgemein geklärt haben wollen, da es dazu

unseres Wissens keine prak&sche Erfahrung vor Ort gibt. Der allgemein hoch anerkannte Verein
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„Mehr Demokra&e e.V.“ arbeitet seit vielen Jahren genau an diesem Thema und hat viele Kommunen

dazu beraten. Daher würden wir einen Vertreter zum Austausch gerne in den Stadtrat einladen.
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